苏州市2022年乡村振兴软科学研究项目指南
1、城乡共同富裕的苏州之路研究
要求：全面总结苏州改革开放四十年来推进城乡共同富裕的实践经验和综合成效，并尝试理论升华，凝练出推进城乡共同富裕的“苏州之路”。
2、苏州市乡村振兴三年行动计划（2023-2025）中心工作研究
要求：深刻领会国家农业农村现代化新阶段发展任务和苏州的角色定位，深入调研苏州各涉农板块乡村振兴面临的新形势、新动态、新难题和新目标，对苏州乡村振兴三年行动计划（2023-2025）的指导思想、目标、重点内容、推进机制和编制工作方案提出建议，为规划的高水平编制提供坚实依据。
3、苏州市智慧农业改革试点经验与成效总结
要求：深入调研和分析苏州市智慧农业三年改革试点在各个领域的突破和创新经验，综合评估其在提升农业生产效益和效率提升、优化农业农村管理和服务水平、促进富民惠民等各方面的成效，系统总结出推进智慧农业发展的“苏州经验”。
4、人才服务乡村振兴的载体建设
要求：鉴于是人才服务乡村振兴的载体在设计上还不够科学、对接基层的需求还不够精确等现状问题，要求重点研究人才服务乡村振兴的载体设计和建设，提出县级、乡镇级乡村振兴人才驿站等载体建设及其向村级党群服务中心延伸服务功能的路径和策略，为打造乡村人才振兴工作的主要阵地和支撑乡村振兴的重要平台提供理论支撑。
5、苏州市现代农业创新示范载体智慧化升级规范与政策建议研究
要求：对包含现代农业装备集群示范园、技术集成示范园、科技创新示范园和智慧农业产业园区等在内的苏州现代化农业创新示范载体进行智慧化升级的规范、标准进行研究，并提出针对性政策建议。
6、苏州市智慧农业示范村建设规范与政策研究
     要求：对苏州智慧农业示范村进行深入调研，全面总结出可推广可复制的示范经验，进一步提炼出具有适用性、操作性和指引性的建设规范和长效运营机制，并提出针对性政策建议。
7、苏州市智慧农业示范场景建设规范与政策研究 
     要求：对苏州智慧农业各类示范场景进行深入调研，全面总结出可推广可复制的示范经验，进一步提炼出具有适用性、操作性和指引性的建设规范和长效运营机制，并提出针对性政策建议。
8、苏州市智慧农业大数据平台建设和数据资源共享机制研究 
要求：研究苏州智慧农业大数据平台建设的架构、模式、功能和特色，制定农业农村基础数据中心信息资源标准体系和建设规范；研究跨领域、跨部门、跨层级的信息系统互联互访制度和涉农数据采集与共享工作机制。
9、全面现代化阶段“苏州乡村振兴指数”研究
要求：在中国特色全面现代化理论指导下，结合基层实践中的积极反馈，对“苏州指数2.0版”升级迭代为“苏州乡村振兴指数”，使其在兼具科学性、广泛性、引领性和操作性基础上，更加吻合新发展阶段需求，以科学指引苏州农业农村全面现代化建设。
10、苏州乡村振兴片区化推进模式的理论指引与实践路径研究
要求：借鉴国内外理论研究和实践经验，结合对苏州乡村地区人口转换、产业转型、功能多元等特征及其社会、经济和生态影响的调研，对苏州乡村振兴片区化推进模式的内涵、意义、操作模式与实施路径进行深入研究，提出相应的规范、标准和政策建议。
11、苏州乡村的美学功能发现研究
要求：从审美功能、伦理功能、教育功能、产业赋能功能等方面构建苏州乡村的美学功能体系；通过田野调查，从词与物两个系统入手，建立苏州乡村美学的图像谱系，梳理苏州乡村的美学功能发展现状，为有关部门提供详实可靠的一手资料；科学地设计苏州乡村美学功能的评价指标体系，为乡村振兴实践提供具体可参照的实现目标，生成可以具体操作的设计手册。
12、苏州市乡村振兴培训基地提升研究
[bookmark: _GoBack]要求：对全市现有乡村振兴相关培训基地进行深入调研，全面分析其教学资源、课程设置、培训对象、培训机制、培训模式、培训效果及存在问题和诉求情况，并结合农业农村全面现代化发展需求提出针对性对策。

